

灰色收入渐成官员腐败借口

收入背后有潜规,贪官辩称违纪不违法



“黑色收入”是不法收入,“白色收入”是公开透明的合法收入,“灰色收入”是介于两者之间的收入。如今,灰色收入成了一些官员腐败的借口,引起社会各界关注。

据《浙江日报》

灰色之中透黑色

11月9日,浙江桐乡市法院一审判处该市规划建设局原局长王为民有期徒刑14年6个月,剥夺政治权利4年,并处没收财产40万元。因为受贿230余万元,王为民被称为桐乡史上“受贿第一案”。

王为民受贿的绝大部分钱财,均来自一个人——徐某。2007年4月,王为民调任规划建设局局长,不久,他当教师时的学

生姜某对他讲,徐某想承包桩基检测业务。在王为民的操控下,2007年底,桩基检测业务正式由徐某独家承包,在王为民的争取下,最终利润分成也颇为理想:建设公司占46%,徐某占54%。私下,徐某则承诺将他所得利润的60%分给王为民和姜某,就这样,一条灰色利益链条建立起来了。这条利益链条果然值钱:不到两个月,徐某

就分给王为民135万元利润,2008年4月至2010年5月,王为民共收受206万元“利润分成”。

“灰色”带来虚假的安全感。对于这些所得,王为民在法庭上为自己解释,这些都是“人情往来”。就如一些腐败官员所辩解的“灰色收入”是违纪不违法。

收入背后有潜规

灰色收入,之所以产生是来自于形形色色的“潜规则”,说穿了,其背后的真实原因是权力在作怪。

在大街上行走时,不时能发现灰色收入的踪影:过年过节时,时常能见到“高价回收礼品、购物卡”的广告牌。“一些官员通过商店这个环节,‘人情往来’就顺利地转

化为一张张百元大钞,实现由‘人情’到钱财的转变过程。”一位检察官说。正因为有了商店这个“转换中枢”,于是出现一些怪现象:例如,义乌市国土资源局原局长龚义自己从来不吸烟,他却非常热衷于收烟票,被称为“烟票局长”。

事实上,礼品、购物卡只是灰色收入的

小部分,它其实种类繁多:在非公务活动中收受礼金;利用在临时机构任职或兼职的条件,领取各种酬金;在单位巧立名目,自发各种福利、补助。杭州师范大学法学院副院长李安认为,这些收入和权力紧密结合,往往属于违背刑法的收入,即使有少部分没有违背刑法,也违背了其他法律。

补上漏洞是关键

灰色收入之所以盛行,最关键的一点在于它难以明确界定,为一些腐败官员提供逃脱法律制裁的漏洞。

“灰色收入”无法绝迹,并非偶然,主要是因为制度上的缺失,没有法律上的威慑力。《刑法》虽然界定了不明财产的内容,却没有划定具体的量刑标准,使法

律和制度存在漏洞。有专家认为,个人的收入除法律禁止的违法收入和合法收入外,不应存在任何中间形态。之所以出现灰色收入这种说法,其实是当前社会对这种违法现象表现出的模糊态度,这个漏洞应该及时补上,遏止以“灰色收入”为借口的腐败行为。

浙江大学法学院教授陈信勇:灰色收入是假概念,要么是腐败分子制造出来的借口,要么是个错误的认识。在法律上,没有介于黑色收入和白色收入之间的灰色收入。对于前者,既然违反法律,有关部门就应该严厉打击;对于后者,既然法律没有禁止,就应该予以保护。



我国社保待遇将与物价挂钩

据新华社电 17日召开的国务院常务会议确定:各地区要尽快建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。人社部社会保障研究所副所长金维刚18日说,这样的联动机制将为低收入群体的基本生活提供必要的保障,具有重要意义。

“在目前基本养老金、失业保险金、最低工资标准水平比较低的情况下,应当高

度重视和解决物价上涨对低收入群体所造成的生活困难问题,加紧建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,根据物价上涨的幅度和趋势,在对基本养老金、失业保险金、最低工资标准进行调整时,适当提高相关待遇标准,切实保障低收入群体的基本生活。”金维刚对记者解释建立联动机制的基本涵义。

小狗火灾现场不吃不喝等主人

据《现代快报》报道 11月15日,上海胶州路发生特大火灾,现场的一只金毛犬让网友印象深刻。这只小狗趴在公寓外不吃不喝地等待自己的主人,而且一直在流泪。昨天,这只金毛犬被主人领回家了。这只小狗忠心耿耿地等待主人的照片,也在网上迅速流传,被称为“守望犬”。

据介绍,这条金毛“从下午起火不久就在附近不停走来走去,很焦急的样子,几个小时后,它就累得躺在路口不动了,

并不停地发抖”。附近的居民给它拿来米饭、菜、面包、水等,但这只狗一直不吃不喝,就是不停地流泪。

据静安消防中队战士介绍,这条狗名叫“晶晶”,起火不久后就一直在现场守望主人。被消防战士抱回暂时收养后,晶晶还是情绪低落,一直没有吃过东西。昨天中午,晶晶的主人来到消防中队时,晶晶立即跳起来,并向主人奔去。见到主人后,晶晶才吃了40个小时以来的第一口食物。

七旬老人摔倒半小时无人扶

星报综合报道 11月15日下午,河北邯郸市一位七旬老人摔倒在联纺路上,在长达半个小时里,行人们视而不见。

11月15日下午,出租车司机王铁军在邯郸市联纺路拉一位客人到广泰中学,经过春晖小区门前时,他发现有一位老大爷摔在马路上。王铁军顾不得熄火,下车跑到老人身边问道:“大爷,您怎么了?”得知老人只是摔倒了,自己站不起来,他便搂住老人的腰,半扶半拖地帮助老人站了起来。王铁军又把车开过来,将老人搀进后排座位。上车后,老人感慨地说:“谢谢

你,放心吧,我不会讹人!”之后,王铁军将老人送到家,他的儿媳妇掏出100元钱要酬谢,被王铁军婉言谢绝了。

原来,这位老大爷姓康,今年78岁,当日上午10点多,他一个人出来溜达,下午3点多,他在过马路时不小心摔倒了。昨日,康大爷回忆了当时的情形:“我怎么也起不来,想拽住前面隔离带站起来,又够不着。在这个好心的司机扶我起来之前,我都在地上躺了半个多小时了。见一辆汽车从身边经过,我心里急呀,我光想喊,把我扶起来吧!别害怕,我不讹人!”

百脑汇
Buynow

市场星报

知名高手
连锁网络
www.ahesp.com

电竞赛霸

“热血无敌 精彩无限”

百脑汇第三届电子竞技节

穿越火线CF精英争霸赛

魔兽DOTA(5v5)挑战赛

11月20日总决赛

开赛在即

★

购物满百

中奖百分百

活动时间: 即日起-11月30日 活动地点: 百脑汇二楼会员中心

活动内容: 活动期间, 凡在百脑汇购物满100元, 并加入会员的顾客即可参加活动。活动细则详见商场DM宣传!

奖品

100元

100元手机充值卡

电影票

电影票

耳机

耳机

清洁套装

清洁套装

★

加入会员, 送百老汇音乐剧门票

活动时间: 即日起-11月30日 活动地点: 二楼会员中心

活动内容: 活动期间, 百脑汇上网激活的新入会员, 即有机会获得合肥大剧院的演出票一张, 让您感受最真实的舞台剧。

合肥市金寨路162号1F-3F 服务专线: 0551-5211260 电脑医院: 0551-5211118